

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩЕЙСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 14 (2240)  
17 ЯНВАРЯ  
1941 г.  
ПЯТНИЦА  
Цена № 8 коп.

„Новый порядок обязательных поставок молока государству колхозами усиливает заинтересованность колхозов в дальнейшем развитии молочно-го животноводства и повышения его продуктивности“. (Из передовой „Правды“)

## РАЙОННЫЙ СЛЕТ КОЛХОЗНИКОВ- УДАРНИКОВ

15 января в г. Сергаче состоялся районный слет колхозников-ударников. Председатели колхозов и сельсоветов, бригадиры и звеньеводы, участники ВСХВ и ударники, специалисты райзо и МТС, секретари партийных организаций собрались еще раз, чтобы обсудить достижения и допущенные ошибки, чтобы совместно наметить конкретные мероприятия на будущее.

С докладом об итогах 1940 сельскохозяйственного года выступил заведующий райзо тов. Кузнецов. На цифрах и фактах, на людях и их достижениях докладчик показал, какое огромное и благотворное влияние оказали на результаты прошедшего года постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов“, „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“, „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, о заготовках сельхозпродуктов в 1940 году.

Результатом проведения в жизнь этих постановлений явилось укрепление трудовой дисциплины в колхозах, повышение интереса самых широких слоев колхозников к общественному хозяйству колхозов. Главный итог 1940 года в том, что больше вложено в общественное хозяйство труда, а значит и больше получено от земли.

В прениях по докладу выступило 15 человек. Не мало ценных соображений и интересных мыслей было высказано выступающими.

Агроном Андреевской МТС тов. Ануфриев отметил как существенный недостаток в комплексе применяемой в колхозе агротехники — это отсутствие улучшения стерни, мелкая зяблевая вспашка, пахота без предплужников. И в МТС, и в колхозах недооцениваются эти важнейшие агромероприятия.

— Мне пришлось, — рассказал тов. Ануфриев, — осенью зайти на Кузьминское поле. Тракторист Сюсеев не допустил меня на 100 метров, остановил трактор и прибавил глубину. На плуге — предплужники. Спрашиваю — почему пахать без предплужников?

— Да знаешь ли, — ответил Сюсеев, — тяжело, много горячего уйдет...

Председатель Акузовского сельсовета тов. Марескин рассказал, как Акузовский колхоз добился неплохого урожая.

— Вряд ли где в районе можно найти такие почвы как в Акузовском колхозе. Земли в нем на 60 процентов песчаные. Однако в 1940 году у нас Акузовский колхоз получил 12 центнеров. Получил потому, что одних органических удобрений было вывезено 18 тысяч возов. Во-время сеяли, хорошо убрали. И здесь на почву никакой скидки быть не может, дело в живых людях.

В работе слета принял участие депутат Верховного Совета СССР М. С. Саберов. Его выступление неоднократно прерывалось взрывами смеха, дружелюбными репликами с мест, аплодисментами. Он указал на необходимость более строгого подбора кадров, особенно председателей колхозов, на необходимость применения наибольшего количества удобрений, применения всех агромероприятий в комплексе.

На слете присутствовали представители от соревнующейся с нами Спасского района. Итоги года показывают, что колхозы Сергачского района по урожайности отстали от Спасских колхозов примерно на 1 центнер. И сейчас в Спасском районе заготовка удобрений, подготовка семян к севу идет впереди, против колхозов Сергачского района — говорит представитель Спасского района тов. Воронков.

Слет принял решение продолжить соревнование районов и в 1941 году и утвердил договор соревнования.

Учитывая недостатки и ошибки прошлого года, участники слета вынесли решение, направленное на усиление темпов работы по подготовке к весеннему севу, на организацию и работу звеньев, на заготовку удобрений, на подготовку семян, с тем, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки с высоким качеством и добиться первенства во всех сельскохозяйственных работах в соревновании со Спасским районом.

## Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

12 января 1941 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР. Выборы состоялись по всем 34 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 102 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 136 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано по выборам в Совет Союза 6395092 избирателя (от районов бывшей Молдавской АССР выборы в Совет Союза не производились); в Совет Национальностей — 6574374 избирателя.

Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза — 6.174.990 человек, или 96,56 проц. и по выборам в Совет Национальностей — 6.341.844 человека или 96,46 процента от общего количества зарегистрированных избирателей. Во всех 34-х избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.037.422 человека, что составляет 97,77 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Во всех 102-х избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.189.115 человек, что составляет 97,59 проц. всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

(ТАСС).

## Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

### Борьба за первенство

Социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весне, за быстрее выполнение плана заготовки и вывозки удобрений, особенно широко развернулось в нашем колхозе в течение последних 10 дней.

Каждая бригада стремится выиграть соревнование, каждое звено старается быть впереди других, чтобы XVIII Всесоюзную партийную конференцию встретить достойно.

Начиная с 4 января, на заготовке и вывозке удобрений в нашем колхозе ежедневно занято 45—50 лошадей и больше 200 колхозников. С 4 по 14 января на поля колхоза вывезено: 2270 возов навоза, 1500 возов торфа. Заготовлено 90 цент. золы, 100 цент. птичьего помета, завезено 20 тонн минеральных удобрений, на площади 450 га (из 500 по плану) произведено снегозадержание.

По всем видам работ идет впереди 4-я бригада (бригадир Горин В. П.) Бригада вывезла на поля 1400 возов навоза и около 200 возов торфа, собрала 50 цент. золы и полторы тонны птичьего помета.

Бригада № 5 (бригадир В. А. Горин) годовой план

вывозки торфа уже выполнила на 110 проц.

На всех работах, во всех бригадах дневные нормы выработки выполняются на 120—150 проц., а отдельные колхозники выполняют их от 200 до 300 процентов. Так, колхозники Ф. П. Плеханов, С. С. Сигачев и М. С. Ротанов на заготовке торфа дают выработку до 300 процентов, звеньевая А. Ф. Сигачева, колхозники Н. Рубцова, М. Ротанова и др., работающие на вывозке навоза, выполняют нормы на 200 и больше процентов, звено А. Баранихиной по сбору золы выполняет задание на 200—220 процентов.

В. Гусев, председатель Кладбищенского колхоза.

## Инициатива, достойная подражания

На днях общее собрание колхозников колхоза „Искра“ обсудило вопрос о помощи железнодорожному транспорту в борьбе со снежными заносами.

Колхозники единодушно поддержали предложение об оказании постоянной помощи железнодорожному транспорту. Тут же были созданы 2 бригады по 15 человек каждая. Руководителями бригад выделены

## За высокий урожай!

Сосновский колхоз включился в социалистическое соревнование имени XVII партийной конференции. На лучшее проведение сельскохозяйственных работ и выполнение плана развития животноводства колхоз вызвал на соревнование Лещеевский колхоз.

Сосновские колхозники обязуются при любых климатических условиях добиться 100-пудового урожая зерновых культур, 150 пудов картофеля. Для чего вывезти на поля 20000 возов навоза, 16000 возов торфа, собрать золы 12 тонн, куриного помета 24 тонны, провести весной подкормку посевов на 300 гектарах, боронование озимых на 350 га.

Организовать 16 сквозных звеньев.

Колхозники взяли ряд обязательств по повышению урожайности овощей и по улучшению садоводства.

По животноводству колхозники обязуются:

Сохранить на 100 проц. молодняк приплода 1941 года.

Добиться выхода деловых поросят от каждой свиноматки не менее 15 штук. Получить от каждой овцематки приплода не менее 1,5 ягненка и настрига шерсти 3 кг. на овцу. Надоить в среднем от каждой фуражной коровы по 2000 литров молока в год.

Колхозники активно включились в выполнение договора. Сейчас колхозники Сосновки вывезли уже более 16000 возов местных удобрений.

Одинцов, Назаров, Кесорук, Гришин, Устинов.

Спиричев В. и Гордеева А. Решено также, что в дни сильных заносов на очистку путей будет выходить каждый трудоспособный колхозник.

Собрание вызвало на соревнование колхозников Кучинского колхоза на своевременную и качественную очистку путей закрепленного участка.

Г. Козлов.

# С РАЙОННОГО СЛЕТА КОЛХОЗНИКОВ

## Из выступления М. С. Саберова, председателя колхоза „Алга“, депутата Верховного Совета СССР

В 1940 году большинство колхозов нашего района и район в целом, несмотря на некоторые трудности, с весенним севооборотом справились неплохо. Неплохо колхозы справились и с уборкой.

Но в целом мы работали все же неудовлетворительно. От Спасского, соревнующегося с нами, района мы в получении урожая отстали, он получил больше чем мы на центнер с гектара.

Отдельные колхозы и бригады нашего района получили средний урожай по 15—16 центнеров с га. Это не плохо. Но это нас, большевиков партийных и беспартийных, не должно удовлетворять. Наш, не так далекий сосед—Кольцовский колхоз, Вурнарского района Чувашской АССР, получил в 1940 году средний урожай зерновых по 28,9 центнера с гектара. Колхозники этого колхоза работали по-большевистски, они внесли в землю максимум органических и минеральных удобрений.

Какую колоссальную роль играют удобрения, мы можем наглядно убедиться хотя бы на следующем факте: у Чуфаровского колхоза земля черноземная, у Акузовского—пески, тем не менее урожай оба этих колхоза получили равный (по 12 центнеров с га). Секрет здесь в том, что акузовцы внесли удобрений 18000 возов, а чуфаровцы только 6.000 возов.

Навоз—это золото, но мы его не бережем, относимся к нему варварски. Он у нас сохнет, выветривается, а следовательно и теряет свои качества. Поэтому, чтобы сохранить его качество, каждому колхозу необходимо в 1941 году в обязательном порядке иметь навозохранилище.

Наряду с этим необходимо развернуть борьбу за сохранение навоза и у колхозников. Не секрет, что 50 проц. своего навоза колхозники сжигают в печах. Это явление не допустимо. Топку печей вместо навоза заменить торфом, а за навоз нужно колхозникам ввести определенную плату.

Не меньшее внимание необходимо уделить сбору и хранению золы, птичьего помета и других удобрений.

У нас в районе есть еще колхозы, где урожай недопустимо низок. Причиной таких плохих урожаев является не земля, а люди, руководители.

Воскресенский колхоз когда-то был одним из передовых в районе, а сейчас стал одним из отстающих.

Такое же положение и в Усовском колхозе.

Свириповский колхоз вместо того, чтобы расти, подниматься в гору, катится вниз, беднеет. И все это исключительно по милости плохого, неумелого руководителя, ибо колхозники сами себе не враги, плохого они себе не желают. Они хотят работать честно, по-стахановски, но беда в том, что ими не умеют руководить.

Партия, правительство и лично тов. Сталин руководителей колхоза очень ценят. Мы, колхозные руководители окружены вниманием и почетом, получаем за работу сотни трудовые, большие суммы денег, нас премируют, награждают орденами и медалями. Какие же, спрашивается, еще условия нам нужно для плодотворной работы? Что же мешает нам работать честно, по-большевистски, не покладая рук? Наше нехотение, наша лень.

Надо сказать, что плохо заботились о повышении урожая и наши МТС. Они больше гнались за количеством, за выполнением плана, чем за качеством работы.

О приплуниках, например, крику было поднято много, а Андреевская МТС с приплуником не вспахала ни одного гектара.

Не совсем благополучно обстояло дело с молотобой. Например, Мигинский колхоз молотобой затянул до «рождества христового» (в зале смех) и поэтому наверняка центнер с гектара он не дополучил, потерял.

Настала пора взяться голыми руками и за животноводство, и к скоту относиться по-человечески, а не по-скотски.

Не малый успех в деле урожая решают лошади, но многие колхозы развитием конского поголовья по настоящему еще не занимаются. Во многих колхозах еще не изжиты аборт конематок, падеж молодняка и т. д.

Пару слов скажу о поросятах. У некоторых руководителей колхозов было мнение, что поросята осеннего опороса для выращивания не годятся, и на этом «основании» продавали их за бесценок на рынке. Эта «теория» разбита вдребезги практикой нашего и ряда других колхозов. Мы убедились, что поросята осеннего опороса ничуть не хуже весенних, только безусловно они требуют больше внимания, больше ухода.

Получать средний урожай зерновых по 10 центнеров с гектара нашему району стыдно. Мы, при наших условиях, должны получить средний урожай не ниже 14—15 центнеров с гектара. И мы его получим, следует лишь по-большевистски приложить руки к труду, подобрать хорошие кадры, обучить их, выполнить и перевыполнить план агромероприятий в каждом колхозе, бригаде, звене.

## Из выступления тов. Углева, бригадира Вершининского колхоза

Я работаю бригадиром 6 лет. Пятая бригада у нас из года в год была отстающей, и меня, три года назад, послали в эту бригаду на укрепление.

В 1939 году моя бригада из последних вышла на середину, я занял по урожаю 4-ое место. Но это меня не удовлетворяло. Я жадал первенства и боролся за него. Поставив перед собою эту задачу, я созвал бригадное собрание, поговорил об этом с людьми и мы вызвали на соцсоревнование 8-ю бригаду—передовую колхоза.

Чтобы обеспечить высокий урожай на деле, мы под посев 10 га пшеницы вывезли 1017 возов перепревшего навоза, на площадь 4 га под ячмень вывезли 605 возов ила и на площади 122 га произвели снегозадержание.

Весенний сев мы закончили в 8 дней вместо 10

по плану, причем 17 га посеяли перекрестным способом, 35 га—яровизированными семенами.

Всходы яровых мы подкормили: 25 га аммиачной селитрой, из расчета 1,5 центнера на гектар и 30 га суперфосфатом из этого же расчета. Кроме этого нами было подкормлено суперфосфатом 11 га ржаных. В результате этого наша бригада по урожаю вышла в передовые, она получила средний урожай зерновых с площади 134 га по 15,88 цн. с гектара, в то время как средний урожай по колхозу выразился в 11,68 цент.

С отдельных участков мы получили урожай ржи по 20 цент., а овса—по 22 центнера с гектара.

Для того, чтобы в 1941 году добиться еще большего урожая, мы разбили свою бригаду на звенья, за каждым звеном закрепили определенные земельные

участки, вызвали на соцсоревнование 4-ю бригаду и развернули социалистическое соревнование внутри бригады.

Так, нашей бригадой под озимые 1941 года внесено 600 возов компоста (навоза с торфом), 1588 возов навоза и на площадь 11,25 га внесена фосмука из расчета 6 центн. на каждый гектар.

В течение нынешней зимы наша бригада уже вывезла на поля около 900 возов навоза и на площади 18 га произвела снегозадержание.

Комплекс этих агромероприятий, честный, стахановский труд колхозников, повседневная культурно-массовая работа с людьми, широко развернутое социалистическое соревнование безусловно позволяют нам, как и в минувшем году, занять по урожаю первое место в колхозе.

## Из выступления тов. Крысина, секретаря первичной партийной организации при колхозе „Алга“

Первичная партийная организация при колхозе „Алга“, в которой насчитывается 21 коммунист, провела большую работу. Это подтверждается тем, что в 1940 году колхоз получил высокий урожай. С площади 1408 га урожай зерновых снят по 14,97 цн. А по отдельным культурам, как, например, ячменя с площади 66 га получено по 21 цн. 24 кг. Этому способствовало проведение всех агротехнических мероприятий, своевременный посев, уборка вовремя и без потерь.

Большую роль сыграла двойная оплата труда на уборке.

Возьмем к примеру стахановца Садретдинова. Он на уборке урожая давал по четыре нормы за смену, зарабатывал по 15 трудовых и больше. А стахановцев в нашем колхозе до 60 человек.

Все вопросы, вплоть до мелочей, не проходили мимо партийной организации. Коммунисты были закреплены на ответственных участках и до-

бросовестно выполняли поручения. Коммунист Исламов на тракторе „Фордзон“ намолотил за сезон 1035 тонн зерна, тогда как Андреевская МТС на своей сложной молотилке намолотила только 508 тонн.

Бригадир коммунист Шакиров Юнис уже несколько лет держит первенство в колхозе по урожаю. И в этом году он получил в среднем 17 цн. с га. Прекрасно работают тт. Портянкин, Махмутов, Алюков и др., отдельные из них награждены медалями.

Большое внимание партийная организация уделяет подбору и воспитанию кадров. Многие постоянные работники у нас работают по 8—10 лет на одном месте. 12 лет работает председателем колхоза тов. Саберов.

Партийная организация поставила своей задачей добиться в 1941 году урожая не менее 18—20 цн. с гектара. Чтобы получить такой урожай, мы вместе с правлением наместили вывезти на

поля 20 тысяч возов навоза, 4 тысячи тонн торфа, 100 тонн фекалий, 22 тонны куриного помета, 100 тонн минеральных удобрений. И эти мероприятия мы выполним, за это борются коммунисты, все колхозники.

Мы распределили обязанности по подготовке к весеннему севу. К примеру Портянкин Мубин отвечает за семена, Исламов вводит минеральными удобрениями.

В колхозе широко развертывается социалистическое соревнование. Навозе навоза колхозники Бедретдинов ежедневно дает полторы—две нормы. Партийная организация организует и возглавляет социалистическое соревнование, ведет ежедневный учет выполнения обязательств.

В прошлом году мы соревновались с вершининцами и по всем показателям вышли победителями.

В 1941 году будем бороться еще сильнее и тогда наверняка получим урожай 18—20 центнеров с гектара.

## Из выступления зоотехника райзо т. Полубесова

В нынешнем году впервые в таком широком объеме колхозы занимались птицеводством. Разведено тысячи голов кур. Это очень хорошо. Но плохо только то, что уход за ними не выдерживает никакой критики.

Главный недостаток сейчас в колхозном птицеводстве—неправильное кормление.

Ни в одном, например, колхозе Воргонихинского сельсовета курам не дается минеральная подкормка (мел, крупный песок). Почему,—спрашиваю в Палатке,—не даете?

—А зачем?—удивились там.—Мы им овса даем. Да ведь и куры все таки не дуры—станут ли клевать камешки?

Все же привезли извести

попробовать. Куры, конечно, не заставили себя упрашивать и принялись клевать известь. Для палаткинцев это было новостью. Между тем это закономерно: ибо давать курам зерно и не давать камешков для его перетарания—пользы большой не будет.

И только этим можно объяснить тот факт, что при обильном кормлении куры в Мостовском колхозе истощенные, а в Крутовражке начался падеж.

В некоторых колхозах доходят до казусов. Усовскому колхозу Райземотделом для кур утверждены грубые корма. Там не позаботились сделать из них сечку, запарить, пригото-

вить мешанку, которую с охотой стали бы поедать куры. Здесь просто бросили снопы соломы курам и жалуются:

—Товарищ Полубесов, не клюют. (Смех).

Однако не везде так. Мне понравилась постановка дела на Мигинском птичнике (зав. тов. Моисеев). Там дается в корм не только зерно и камешки, но и сочный корм. Сзекла подвешивается на стенке, и куры, чтоб клевать ее, должны прыгать. Это для кур, особенно зимой, очень полезно.

Руководителям колхозов не следует забывать, что в 1941 году им надлежит обеспечить выполнение яйцепоставок. Значит, надо полностью укомплектовать фермы,

# О КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

Товарищ Сталин в работе «О диалектическом и историческом материализме» подчеркивает серьезную роль и значение общественных идей в жизни общества, в истории его.

Эта мысль товарища Сталина целиком относится и к моральным идеям, создаваемым обществом на разных этапах его развития.

Учение о морали исследует вопрос о нормах поведения и взаимоотношений людей. Естественно, что теории морали, моральные системы тысячами нитей связывались и связываются с общественным движением, с самыми жгучими, самыми насущными вопросами жизни людей. И мы ничего не поймем в сущности явлений развития морали, если будем думать, что речь идет о процессах, совершающихся «в сферах чистого мышления».

Моральные идеи, как и всякие идеи, отражают в конечном счете потребности развития моральной жизни общества. В них отражается сложная общественная борьба, борьба классов, борьба идейных и политических систем.

Материалистическое понимание морали в корне отличается от идеалистического прежде всего тем, что подчеркивает связь морали с развитием производственных отношений и борьбой классов.

С точки зрения идеализма мораль независима от общественного развития.

Одни из идеалистов выводили требования нравственности из независимого от человека божественного существа, другие (кантианская школа) исходили из представления о внутренне-прирожденном, изначально присущем человеку сознании нравственных обязанностей (категорический императив), третьи основывались на стремлении абстрактного человека, человека вообще — к счастью.

Во всех этих теориях мораль выводилась за границы общественных столкновений, за пределы классовой борьбы.

Марксизм-ленинизм решительно отрицает саму возможность существования морали, независимой от общественных отношений. Он отвергает метафизическое представление о каких-то всеобщих, неподвижных, раз навсегда данных и неизменяемых нормах нравственности.

Энгельс, критикуя абстрактно-метафизические взгляды Фейербаха, подчеркивал классовую обусловленность морали и историчность ее развития:

«С моралью Фейербаха случилось то же, что со всеми ее предшественницами. Она выкроена для всех времен, для всех народов, для всех состоя-

ний и именно потому она не приложима нигде и никогда... В действительности каждый класс и даже каждая профессия имеют свою собственную мораль...».

О морали профессий следует сказать, что Энгельс, конечно, не думал, будто моральная система определяется профессией, и что мораль токаря в корне отлична от морали слесаря. Здесь разница профессий не является классовой разницей. Энгельс подчеркивает конкретное, в каждом случае своеобразное, от реальной жизни зависящее выражение, проявление социальной основы моральной системы.

Лишь при коммунизме, когда будет преодолена противоположность классов и изгладится ее след в практической жизни, — станет возможной всеобщая и общечеловеческая мораль. А классовое общество не может знать внеклассовой нравственности.

Марксизм-ленинизм учит рассматривать всякое явление в движении. Товарищ Сталин указывал, что всякое явление имеет свое прошлое, свое настоящее, свое будущее.

В «Анти Дюринге» Энгельс дает классическую характеристику исторических форм развития морали. Он указывает, что в рамках буржуазного общества существуют одновременно три различных моральных системы. Это, во-первых, унаследованная от прошлых веков феодально-христианская нравственность, это, во-вторых, современная буржуазная этика и, наконец, в третьих, пролетарская мораль будущего.

Для морали эксплуататорских классов характерен лицемерный, двойственный характер. Господствующие классы создавали одну мораль для себя, другую — для угнетенных и эксплуатируемых.

Эта двойственность ярко выражается уже в феодально-христианской морали.

С одной стороны, феодальное общество, с его иерархией, с его сословными привилегиями развивало аскетическую мораль христианства, основанную на обуздании и ограничении естественнейших потребностей человека. Эти потребности объявлялись греховными, греховной объявлялась плоть. Добродетелью же провозглашались смирение, покорность, самоотречение, слепое послушание. Такая мораль помогала держать в узде угнетенные классы.

Но сами-то командующие классы к самоотречению и ограничению потребностей отнюдь не тяготели. Поэтому рядом с аскетически-христианской моралью в феодальном обществе мы видим мораль рыцарскую, отнюдь не аскетическую, оправдывающую и прощающую разврат, грубую чувственность, насилие. Такое явление феодализма, как право первой ночи, было не самым сильным выражением этой морали.

**Б. Рюриков,**  
лектор обкома ВКП(б)

Столь же лицемерной и лживой является нравственность буржуазного общества.

На заре развития буржуазии передовые представители ее выражали стремление к свободному развитию личности, возникали теории, пытавшиеся объяснить мораль реальными отношениями людей (Гоббс, Гельвеций). Но прогрессивное содержание буржуазной морали было исчерпано, как только буржуазия стала классом господствующим, встала на охранительные позиции.

Капитализм — это торжествующая бесчеловечность, и капиталистическая мораль, мораль собственнического общества — это оправдание рабства, насилия, наживы одного за счет других.

Там, где господствует конкуренция, — человек человеку волк. Этот звериный закон остроумно характеризовал Шарлем Фурье, умным и тонким критиком капитализма.

«Врач желает своим сограждам часто и длительно болеть лихорадкой; прокурор желает, чтобы были затяжные процессы в каждой семье. Архитектору нужен пожар, который превратит бы в пепел четверть города, а стекольщик радуется граду, который пербил бы все стекла... Суд считает желательным, чтобы Франция продолжала ежегодно совершать 120.000 преступлений, подлежащих судебному разбирательству, чтобы кормить сотрудников уголовных судебных палат. Таким образом, в цивилизации всякий отдельный человек находится в преданмерной войне с массой; это — неизбежный результат при анти общественном индустриальном строе».

Если борьба всех против всех становится законом и нормой, то, естественно, что и нравственность становится хищнической и звериной. Яков Маякин в «Фоме Гордееве» М. Горького так и поучает своего племянника: «Жизнь, брат Фома, очень просто» поставлена: или всех грызи, или лежи в грязи».

В период загнивания и разложения капитализма это страшное озверение проявляется с особой выразительностью.

Эгоизм становится главной заповедью, основной нормой. Отщепенец, заклейменный Горьким, его Клим Самгин размышляет о свободе: Человек только тогда свободен, когда он один, — думает Клим. В понимании Клина свобода есть абсолютное отсутствие обязанностей перед кем бы то ни было, кроме своего я. Общество, дружба, любовь — все это не должно накладываться никаких обязанностей на человека. Рас-

суждая так, не переступает ли герой черту, отделяющую человека от животного?

Это гнусное стремление думать только о себе, обеспечивать только себя, спасать только себя — характерная черта господствующих классов капиталистического общества.

Когда при первом натиске затрещало и заколебалось покойной памяти польское государство, — с какой трусливой поспешностью устремились за границу и президент, и полковники-министры! Прежде всего они спасали свою шкуру. Несколькими месяцами спустя то же самое повторилось во Франции. В газетах промелькнуло сообщение, что в Лондоне собственники частных бомбоубежищ в разгар бомбардировок запрещают пользоваться этими убежищами «чужим» — «пусть гибнут, но в мое бомбоубежище не пушу».

Эгоизм принимает совершенно зоологический характер.

Пределом бесчеловечья является империалистическая война; это кровавая схватка хищников, дерущихся из-за добычи. Общество, дошедшее до такой степени озверения, общество, угрожающее человечеству, не имеет права существовать. Оно должно быть заменено иным, подлинно-человеческим общественным строем.

И вместе с капитализмом должна быть отвергнута грязная, подлая, лицемерная капиталистическая мораль.

## II

Борьба за коммунизм — это борьба за прекрасное будущее всего человечества, освобожденного от гнета эксплуатации. Коммунистическая мораль — это мораль развивающаяся сегодня в борьбе с отживающей моралью прошлого.

Ликвидация эксплуататорских классов, небывалое сплочение рабочих, крестьян и интеллигенции в один общий трудовой фронт, укрепление морально-политического единства советского общества, укрепление братской дружбы народов СССР обусловили утверждение и развитие новой, коммунистической морали.

Основное положение, основное требование коммунистической морали к каждому человеку — это требование участия в борьбе за победу коммунизма.

Нравственность, — говорил В. И. Ленин, — это то, что служит разрушению старого эксплуататорского общества и объединению всех трудящихся вокруг пролетариата, создающего новое общество коммунистов».

В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма.

Когда мы говорим о воспитании человека, о развитии в нем определенных моральных качеств, то прежде всего должны отдать себе отчет, каких качеств требует борьба за коммунизм.

Советский человек — это бо-

рец и преобразователь, вставший против отжившего мира и создающий новый мир. Он чувствует свою постоянную связь с коллективом, с обществом.

Небывалый творческий порыв, небывалый героизм в бою рождается чувством органической связи с родиной. Широта перспектив нашего развития порождает широту мышления, стремление видеть дальше. Неодолимое развитие, ставшее законом нашей жизни, рождает отвращение к застойности, к косности, к тупому самодовольству, окрыляет дерзание, плодотворнейшие искания новаторов, заставляет жить не только сегодняшним, но и завтрашним днем.

Основным содержанием нашей эпохи является постепенный переход от социализма к коммунизму. Любая «будничная» производительная работа советского человека ускоряет приближение светлого будущего.

В блестящем докладе «О коммунистическом воспитании» М. И. Калинин остроумно высмеял «теоретиков», пытающихся, абстрактно рассуждая, воспроизвести все черты коммунистического общества.

«Такие любители «потееоретизировать», помечтать «глубокомысленно» о своеобразных чертах будущего человека, ассоциируя коммунизм с неопределенно хорошим будущим, вкладывают и в коммунистическое воспитание эту отвличность. По-моему, это гадание на кофейной гуще, а не проникновение в будущее».

Сталинская Конституция устанавливает равное положение людей, обеспечивает право на труд, на отдых и на образование. Но Конституция налагает и серьезные обязанности: исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, защищать социалистическое отечество. В этих простых и конкретных требованиях и заключен кодекс коммунистической морали.

Где идейный стержень, где существо тех норм, которые выдвигает коммунистическая мораль? Это существо раскрыто в исторической речи товарища Сталина перед своими избирателями.

Ленинская любовь к народу, мудрость, идейность, бесстрашие, правдивость и честность в борьбе за дело народа, беспощадность к врагам народа — вот о каких чертах советского деятеля говорил товарищ Сталин.

Интересы народа, интересы революции, интересы социализма превыше всего! Общее выше личного — по поводу этого тезиса враги социализма, свистали и кричали, будто бы социализм, ущемляет личность».

(Продолжение смотрите в следующем номере).

Сокращенная стенограмма лекции, прочитанной для партактива и интеллигенции на автозаводе и в Балахне.

\* Ш. Фурье, избр. соч. Соц. изд., 1939 г., т. II, стр. 42.

## За культуру деревни, за коммунистическое воспитание масс

Обсудив обращение интеллигенции села Федякина, Рязанской области, обращение политпросветработников Шахунского района, Горьковской области, интеллигенции села Мигина, мы, интеллигенция и актив Яновского сельсовета, включились в соревнование и взяли ряд обязательств. Мы обучаем сейчас 85 неграмотных. При Яновской неполной средней школе с октября обучается 18 подростков, в том числе 6 допризывников. В Янове начал работу кружок по изучению истории СССР. При Чуфаровском клубе драмкружок готовится к смотру театральной самодеятельности.

На ближайшее время мы наметили:

Привести в полный порядок все культурные очаги (клуб в Янове, красные уголки в Мамешеве и Крас-

ной Пустыни), бесперебойно обеспечивать их топливом, светом, снабжать газетами, журналами, политической и художественной литературой.

При клубах и красных уголках создать справочные столы, справки будут давать учителя, агрономы, коммунисты, комсомольцы, агитаторы, колхозный и сельский актив.

Обеспечить отличную работу оборонных кружков и ячейки СВБ, подготовить в этом году значкистов ГСО—50, ПВХО—50, ВС—30 человек. Создать лекторскую группу. В течение января—мая поставим для населения на различные темы 25 докладов и лекций.

Будем вести среди населения агрозоотехническую пропаганду.

Считаем своим первостепенным долгом повседневно повышать свой культур-

но - политический уровень, овладевать большевизмом.

Намеченные нами мероприятия мы будем проводить в тесной связи с хозяйственно - политическими задачами, укреплением трудовой дисциплины среди колхозников и сознательной дисциплины среди учащихся.

Председатель сельсовета и секретарь территориальной первичной парторганизации **И. Воронин.**

Председатели колхозов: **Рыбаков, Лисин.**

Секретарь Яновской парторганизации **Куликов.**

Секретарь комсомольской организации **Абрамова.**

Зав. Чуфаровским клубом **Дубровин.**

Агроном **Кузнецова.**

Директор Яновской НСШ **В. Жестков.**

## До конца ликвидировать недостатки

В 1940 году Вязовский колхоз получил средний урожай зерновых 11,7 центнера с гектара, т.е. на два центнера с лишним больше, чем в 1939 году. Этому способствовала настойчивая борьба колхозников с капризами природы.

В горячую пору основных работ, как прополка, уборка, молотба, на работу выходили все трудоспособные колхозники и даже подростки. Ежедневно работало до 200 человек. Урожай был убран во время. Колхозники получают на трудодень 2 килограмма зерновых, 2, 3 килограмма картофеля, 200 граммов капусты, 150 граммов турнепса, 2,2 килограмма кормов. В колхозе засыпаны все общественные фонды, фермы в достатке запаслись грубыми кормами и концентратами.

Сейчас в колхозе развернулась деятельная подготовка к весне 1941 года. На поля вывезено уже 500 возов навоза, а всего намечено вывезти 5000 возов против 2000 возов в прошлом году. Очищено и подготовлено к севу 152 центнера семян,

отремонтировано 7 плугов и 2 сеялки.

Ежедневно 15—20 женщин работают в поле на снегозадержании: расставляют соломенные щиты.

Вместе с этим следует сказать, что у нас пренебрежительно относятся к минеральным удобрениям. Как в прошлом, так и в текущем году не завезено ни килограмма минеральных удобрений. В 1940 году с весны работали 8 звеньев.

Результаты их труда, итоги социалистического соревнования не известны, ибо урожай с их участков был снят вообще. В колхозе медлят с организацией агроучебы колхозного актива.

Эти существенные недостатки, безусловно, оказывают отрицательное влияние на ход подготовки к весне.

Чем скорее руководство колхоза изживет их, тем легче колхоз справится с выполнением задачи — получить 100-пудовый урожай со своих полей.

**А. Устинов.**

## Организовать культурный отдых колхозников

В Воргонихе есть неплохой клуб. Здесь можно было бы организовать и проводить культурную работу с населением. Но Феничев (заведующий клубом) не хо-

чет утруждать себя. Для него „условий не создано“.

Спрашивается, за что же сельский совет выплачивает Феничеву зарплату?

**К. З.**

## Пропадают ценные удобрения

В Родионовском колхозе мало внимания уделяется местным удобрениям.

Ежегодно на дворах колхозников накапливается огромное количество птичьего помета, который весной выбрасывается на дорогу и смывается ручьями. Печная зола ежедневно высыпается на задворках.

Между тем, без особого труда каждая домохозяйка могла бы собрать золу и складывать птичий помет в определенный угол, и два—три десятка хозяйств могут накопить за зиму не одну тонну удобрений, которые дадут значительную прибавку урожая. Это простое мероприятие правлению колхоза необходимо организовать.

**Н. Ужицын.**

## По следам селькоровских писем

На неопубликованное письмо селькора об издательстве над лошадей со стороны колхозника Всесвятского колхоза Шувалова Райзо сообщает, что факты подтвердились. Материал на Шувалова передан в следственные органы.

\*\*\*

На опубликованную — в листке „На суд обществен-

ности“ заметку о том, что зав. красным уголком Фоминского колхоза Земскова М. допускает в уголке выпивку вина, картежную игру, нетактично общается с посетителями, правление колхоза сообщает, что Земскова от работы заведующего освобождена. На эту работу выделен новый, более работоспособный товарищ.

12 января в Лондоне состоялся съезд „народного конвента“. На съезде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов — большинство молодежи, представляющая в основном рабочие или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

Съезд „народного конвента“ представляет собой новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях нынешней войны.

Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 года, когда по инициативе журнала „Лейбор Моноли“ была созвана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации. Съезд открылся вступительной речью организатора лондонского союза строителей Гарри Адамса.

После избрания президиума Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа „народного конвента“.

Резолюция состоит из 8 пунктов предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок и оказание помощи жертвам последних; 3) восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав; 4) национализацию банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с Советским Союзом; 7) создание народного правительства, которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя нынешнее английское правительство как правительство, защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до тех пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию, Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира, „ибо мы и только мы искренне стремимся к миру“. Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам воюющих с нами стран мир без аннексий и контрибуций, мир, который

бы принес всем народам свободу и дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу может осуществить народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием. В заключение Притт заявил, что „у нас имеется все для того, чтобы построить счастливый мир и создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир, и мы со все большей уверенностью надеемся, что эти силы скоро восприняты“.

Прения открыл делегат Ротуэлл, представляющий 10 тысяч строительных рабочих.

После него выступил представитель общества „Раба Тудэй“ Слоан, который заявил, что правительство обеих воюющих сторон пытаются прилесть на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный перевес той или другой стране. Однако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померяются своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военно-воздушные силы и которое объявило войну Советскому Союзу. СССР, заключил под бурные аплодисменты Слоан, не будет сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренне сотрудничало бы с Советским Союзом.

На съезде выступил ряд других делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, за улучшение системы противовоздушной защиты и т. д.

Президиум предложил на утверждение конвента список 28 членов национального комитета, в состав которого дополнительно войдут еще 24 человека. В списке включены, в частности, секретарь Лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Сузисон, видный профессор Холдейн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на съезде, говорится, что делегаты разговаривают с тем, чтобы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

Заседание конвента закончилось пением „Интернационала“.

(ТАСС).

## Антисанитария

Толбинское сельпо организовало продажу печеного хлеба для колхозников и интеллигенции поселка Малиновки. Но помещение, где продается хлеб, находится в антисанитарном состоянии.

Продавец Калинин И. работает без халата, в грязном пальто, руки никогда не моет. **П.**

Ответственный редактор **А. ГРЕБЕНКИН**

Подписная плата 2 рубля в месяц

Тираж 8450 экз.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 82

МЦ 6414

Издатель Райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 4б, общий редакции 4б.

типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач